

5 мая 1998 г.

Рудный Алтай

Анатолий Степанович Иванов, крупный современный писатель России, — наш земляк. Он родился 5 мая 1928 года в г. Шемонаихе. Здесь же, на Алтайской улице, прошло его полное лирическое и трудовое закаление, беззаботное детство в многодетной семье, где он был старшим ребенком, разделывшим с мамой все заботы по дому в голодные и холодные годы войны.

Писательский дар в Анатолии проявился рано. Уже в школе он сочинял стихи и рассказы. А толчком к этому послужили бесчисленные просмотры кинофильмов в клубе им. Демитрова, где его мать работала контролером, и богатая районная библиотека, где он был постоянным читателем.

В 1945 году он окончил Шемонаихинскую среднюю школу им. Островского, а в 1950 году — журналистский факультет Казахского государственного университета в Алма-Ате. Некоторое время работал журналистом в редакциях газет «Прииртышская правда» (в Семипалатинске). Затем — три года службы в армии на Дальнем Востоке, в совершенствовании

журналистского пера в армейской газете.

После армии долгие годы жила в Новосибирске. Там он и состоялся как крупный писатель-романист. Но в на-



чал, с 1954 по 1956 г.г. он работал главным редактором одной из районных газет.

В 1956 году Анатолий Иванов в Новосибирске опубликовал свою первую книгу «Алвинны песни». По ее сюжету местный ТЮЗ многие годы ставил веселые пьесы. А по либретто авторства в Новосибирском театре

оперы и балета была поставлена одноименная опера, имевшая немалый успех. В 1956 году Анатолия Иванова назначают главным редактором Новосибирского книжного издательства. В возрасте 28 лет

Юбилей

ВЕЧНЫЙ ЗОВ

АНАТОЛИЮ ИВАНОВУ — 70 ЛЕТ!

В 1958 году в журнале «Сибирские огни» и вслед за тем отдельной книгой выходит в свет его первая книга третьего романа-эпопеи «Вечный зов». А в 1972 году он становится главным редактором журнала «Молодая гвардия».

В 1976 году опубликована вторая книга эпопеи «Вечный зов». С 1978 по 1985 г.г. из под пера Анатолия Иванова вышли повести «Жизнь на грешной земле», «Вражда», «Повесть о несбывшейся любви», «Печаль полей» и др.

Анатолий Степанович Иванов не только писатель, но и

киноценарист. По его сценариям поставлены фильмы «Тени исчезают в полдень», «Вечный зов», «Жизнь на грешной земле», «Ермак» и др.

Огромный труд писателя был достойно оценен литературной общественностью и правительством. Он лауреат Государственной премии СССР, Премии Ленинского комсомола, удостоен звания «Герой Социалистического Труда», награжден орденами и медалями Союза. Неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР.

Несмотря на почтенный возраст и наваливающиеся болезни, Анатолий Иванов до сих пор возглавляет талантливый коллектив редакций журнала «Молодая гвардия».

В День 70-летия со дня рождения и 50-летия литературной и общественной деятельности от всей души желаю Анатолию Степановичу Иванову, нашему знаменитому земляку, крепкого здоровья, счастья и воплощения всех его замыслов.

Виктор АКСЕНОВ,
поэт и товарищ детства писателя.